

全面提升服务能力 加快转变服务功能

——记集团公司先进部室集团办公室(董事会办公室)

记者 杜娟娥

2021年以来,集团办公室(董事会办公室)持续加强基础管理,厘清职能职责,捋顺工作流程,持续提升效能,加快推动办公室由服务办公逐步向服务治理、服务决策、服务发展的功能转变,以高质量服务助力企业高质量发展。由于成绩突出,被集团公司授予2021年度先进部室荣誉称号。

加强政治建设 提升团队能力

“把绝对忠诚作为办公室系统各项工作的首要政治原则,教育引导办公室全体成员坚决做到政治信仰不变、政治立场不移、政治方向不偏……”集团办公室(董事会办公室)作为直接服务集团公司董事会和经理层的中枢部门,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,认真落实“第一议题”制度,全面加强职工政治思想建设。通过党支部各类会议和活动,把政治理想信念融入办公室系统全体成员的思想深处,把讲原则守规矩务实贯穿到办文办会办事各项工作过程中,坚持制度标准、严把程序关口、务求工作实效,全面提升办公室系统全体成员的政治素养、业务能力和服务水平。同时,不断提升团队能力,各室经理及骨干团队成员承担或主办重要材料、重点会议、重大活动的筹划组织,通过部务会交流经验,共同改进提升。

“切实提高办文水平,不断提升办会质量,高效完成各项接待任务……”去年以来,集团办公室(董事会办公室)持续强化“身在兵位、胸为帅谋”的大局意识,密切关

注党中央决策部署和省委工作要求,紧跟集团公司战略决策,在想大事、谋全局、抓要害上持续用力,认真履职尽责,为集团公司各项工作顺畅、高效开展发挥了重要作用。一年来,集团办公室(董事会办公室)坚持零责任差错办会,起草向省委省政府主要领导、省直部门的重要汇报材料40余份;坚持零主观差错办文,规范组织召开集团公司董事会会议21次、董事会专门委员会会议21次、董事长办公会议12次、总经理办公会议18次。集团办公室(董事会办公室)不断提高公文办理时效,全年处理行政公文2245份、密级文件117份,有效推动了集团公司重大决策和重要工作部署落地落实。

发挥助手作用 推进功能转变

“发挥参谋功能、服务公司治理”是去年以来集团办公室(董事会办公室)进行部室功能转变的内容之一。一年来,集团办公室(董事会办公室)持续推进中国特色现代企业制度建设,组织对《重大事项决策管理办法》等多部法人治理运行支撑性、基础性制度进行修订完善,着力构建“权责法定、权责透明、协调运转、有效制衡”的公司治理机制,有效推动集团公司各治理主体规范行权、依法决策。集团办公室(董事会办公室)聚焦董事会定战略、作决策、防风险职能,规范筹办董事会、董事会专门委员会会议和董事长办公会;围绕经理层谋经营、抓落实、强管理作用,高效筹办总经理办公会;及时修订并发布《集团公司董事会向经理层授权事项清单(2021版)》,保障

经理层规范承接授权,依法行权履职。此外,集团办公室(董事会办公室)充分发挥桥梁纽带作用,与相关省属厅局委办企业系统、地州市办公室系统和重点合作企业办公室系统建立了畅通的联系渠道,及时协调解决相关问题,助力集团公司对外交往稳步高效开展。

集团办公室(董事会办公室)认真落实全省档案工作会议精神和集团公司主要领导在档案调研指示精神,从档案资源收集、档案安全管护、档案规范化管理、档案信息化建设、档案开发利用等方面入手,全面推进档案“馆”向档案“管”的功能转变。此外,持续细化接待工作方案,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,持续规范和提升后勤服务保障能力和水平,不断加强综合服务治理及设备设施维修维护工作。严格落实疫情防控要求,加强会议室、公务用车消杀工作,保障了机关各类公共场所防疫安全。

面对未来新的形势、新的任务,集团办公室(董事会办公室)将继续保持积极负责的工作作风,坚持无怨无悔的奉献精神,拓展全员认知,提升全员能力,全面推动服务办公向服务治理、服务决策、服务发展转变,以更高的站位统筹协调,以更宽的视野参谋辅政,以更严的标准把好关口,以更优的效能推进落实,助力酒钢高质量发展行稳致远。



要闻时讯

张双武向酒钢医院党员干部职工宣讲党的二十大精神

本报讯(通讯员 华艳) 12月15日下午,集团公司党委常委、副总经理张双武通过视频向酒钢医院党员干部职工宣讲党的二十大精神。

张双武围绕党的二十大精神、主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、全面建设社会主义现代化国家的目标任务等方面内容,对党的二十大精神进行了全面、系统的宣讲。

张双武强调,酒钢医院党员干部

职工要全面学习、深刻把握党的二十大精神实质,一步一个脚印把党的二十大精神作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。要科学精准落实“新十条”,统筹调度协调,全力做好医疗服务保障。要持续发扬“铁山精神”,自觉把党的创新理论贯彻落实到医院建设的各项工作,解决好医疗领域“卡脖子”问题,处理好医疗改革过程中的堵点和难点,打造一支服务大局、敢打硬仗的医疗团队。

常成武到上海华昌源公司宣讲党的二十大精神

本报讯(通讯员 严魁) 12月15日下午,集团公司党委常委、纪委书记、监察专员常成武到上海华昌源公司宣讲党的二十大精神,调研并看望慰问该公司干部职工。

常成武围绕党的二十大精神、主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战等内容,结合工作实际,全面系统宣讲了党的

二十大报告的丰富内涵和重大意义。常成武强调,上海华昌源公司全体党员干部职工要深入学习贯彻党的二十大精神,切实领会党的二十大精神实质,在全面学习、全面把握、全面落实上狠下功夫,真正做到学深悟透、弄懂做实。要促进党的二十大精神入脑入心,坚定信心、奋勇前进,抢抓机遇、转型升级,全力推进贸易高质量发展,为奋力谱写酒钢高质量发展新篇章作出新的更大贡献。

杨金山到宏源公司宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 杜娟娥) 12月15日下午,集团公司财务总监杨金山到宏源公司宣讲党的二十大精神。

杨金山围绕党的二十大精神、主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革等7个方面,对党的二十大精神作了全面系统的阐释与解读。

杨金山强调,学习贯彻党的二十大精神,要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,把党的二十大精神

落实到企业高质量发展的各方面全过程。要坚持高目标引领高质量发展,紧盯国家政策、行业发展方向,主动对标国内大型企业,坚定信心推动企业改革发展。要坚持创新驱动引领高质量发展,大胆进行体制机制创新,推动企业创新发展。要坚持深化改革引领高质量发展,通过深化“阿米巴经营模式”等,调动干部职工工作积极性和积极性,全力以赴推动企业高质量发展。

发电权置换消纳新能源助力酒钢“双碳”目标实现

(上接第一版)这就是在发电权置换消纳新能源方案实施下应运而生的“酒钢调用”模式,该模式成为甘肃省电力市场的特有模式,也对甘肃省电力现货市场建设创造了有利条件,以现货消纳方式支持了甘肃省电力现货市场运行。

发电权置换消纳新能源方案对外加强了各方的紧密合作,对内优化了自身的组织生产。酒钢集团公司与省电力公司建立新能源消纳跟踪、协调机制,实时调整网内设备运行工况,以最优方式参与新能源消纳工作。同时,积极开展发电机组深度调峰条件下锅炉低负荷稳燃、对锅炉设备的影响、机组优化控制、给水系统运行方式优化等关键技术研究,持续推进网

内发电机组深度调峰能力提升。此外,酒钢集团公司利用新能源消纳期间,适时组织开展发电机组辅机设备检修、汽轮机阀门活动试验等需要降低负荷工作,有效提高了自有机组发电量。减少了辅助设备检修次数,以此提升设备等效利用小时数,降低了检修人员劳动强度。截至今年10月份,酒钢累计消纳新能源89亿千瓦时。有效降低了SO₂、NO_x、烟尘、CO₂等污染物和温室气体的排放,为酒钢集团、嘉峪关地区乃至甘肃省“碳达峰碳中和”目标的实现提出了“酒钢方案”,作出了“酒钢贡献”,形成了兼具酒钢特色和示范引领作用的新能源消纳新模式。

图说新闻

运输部嘉东列检班保产品顺利外发

近日,宏兴股份公司运输部嘉东列检班职工对产品外发铁道车辆进行“全面检、全面修”,职工做到眼看、手摸、锤敲,决不漏检一辆,保证列车安全正点运行。11月份共完成技检车辆33529辆,排除危及行车安全的车辆隐患7起,排除一般行车事故隐患10起。
宁兴宝 摄



应对新冠疫情,这几类人群咋防护?(二)

医务人员

- ◆ 合理安排医疗服务,医疗机构的所有医务人员均严格规范执行感染防控措施,正确选用和佩戴医用防护口罩。
- ◆ 医疗机构根据工作需要,组织对本机构医务人员进行抗原或核酸检测。做好医务人员健康监测和疫苗接种。
- ◆ 根据疫情防控形势和临床救治实际,动态优化和调整医务人员编组、医疗力量配备与工作班次安排。强化住院病区管理。

前往医院就诊人员

- ◆ 提前预约挂号,减少停留时间。
- ◆ 就医期间全程佩戴口罩。规范佩戴N95/KN95颗粒物防护口罩。
- ◆ 减少触摸公共设施和物品。及时洗手和手消毒。

快递员

- ◆ 提倡无接触投递模式。
- ◆ 快递员在快件投递服务过程中,应佩戴N95或KN95口罩和手套,在医疗机构等特殊场所收发快件后要及做好手卫生。
- ◆ 配送箱、车辆、工作服、手机等相关物品应保持清洁卫生定期消毒。

上班族

- ◆ 公用办公设施定期清洁消毒。
- ◆ 乘坐电梯以及与他人不能保持安全距离时需佩戴口罩。
- ◆ 控制办公人员密度,加大工位之间距离,减少面对面办公。
- ◆ 不带病上班,若出现发热、乏力、干咳及胸闷等状况时,应佩戴口罩及时就医。

乘坐公共交通人群

- ◆ 出现发热、咽痛、干咳等症状的人员,应避免乘坐公共交通工具。
- ◆ 全程规范佩戴口罩,打喷嚏、咳嗽时不要摘下口罩。
- ◆ 减少与他人交谈,不喝水、不进食,尽量保持安全距离。
- ◆ 尽量少接触座位、扶手、车门、扶杆等公共设施;避免用未清洁的手触摸眼、鼻。到达目的地后,及时用流动的水和洗手液或肥皂洗手,保持手卫生。



岁末寒冬瑞雪至 齐力扫雪保出行



宏兴股份公司炼轧厂组织各部室、作业区职工对分包路段进行积雪清扫。经过努力,厂区主要道路清扫完毕,消除了职工出行的安全隐患,营造了干净整洁的厂区环境。
赵阳 摄



一场大雪悄然而至,产成品服务分公司立即启动大雪天气应急预案,组织扫雪车对厂区主干道积雪进行清扫,同时组织职工对非机动车道积雪进行清理。
陈瑜 摄



12月16日,宏兴股份公司碳钢薄板厂职工不畏严寒,挥舞着雪铲、铁锹、扫帚等工具,及时清理办公楼区域的积雪。
王金涛 摄



物流公司及采取措施,对酒钢冶金厂厂区环厂西路、物流公司办公楼前的积雪进行清扫,全力保障职工出行安全和道路通畅。
胡善舒 摄

中天置业公司积极开展清雪工作

本报讯(通讯员 杨鸿瑞) 近日,嘉峪关市迎来降雪天气,漫天飞舞的雪花让这座城市银装素裹、分外美丽,但也给职工出行及车辆通行带来不便。为保障道路畅通及职工群众出行安全,中天置业公司全体干部职工以雪为令,积极投入到积雪清除工作中。

天气虽然寒冷,但是职工们不畏严寒,挥舞着雪铲、铁锹、扫帚等工具,互相配合、分工合作,及时清理道路积雪。扫雪过程中,时不时传出铁锹和地面的摩擦声,夹杂着扫帚的沙沙沙声,奏响了别样的“扫雪进行曲”,而忙碌的身影构成了一道靓丽的风景线。虽然室外温度很低,但大家劳动的热情和团结的力量让这个冬日变得格外温暖。



日前,宏晟电业公司热力分公司维检党支部以雪为令,组织维检党支部全体党员群众对厂区所属区域进行“全覆盖”式清扫。
彭响 摄